

*Уважаемые коллеги!*



Очередной номер журнала получился очень насыщенным, публикуемые в нём статьи посвящены самым разнообразным темам.

Статья Хохлова А. Л. и соавт. описывает анализ реальной клинической практики лечения бляшечного псориаза, приверженности терапии и оценке качества жизни при использовании различных системных лекарственных препаратов.

Ионов М. В. и соавт. провели валидацию ранее переведённого на русский язык норвежского опросника Patient Experience Questionnaire (PEQ), оценивающего опыт получения пациентами плановой амбулаторной помощи.

Сухонос Ю. А. и соавт. вводят понятие «заявленное качество жизни» пациента, а определение индекса достигнутого качества жизни может явиться важным новым аспектом изме-

рения клинических исходов, сообщаемых пациентом, в рамках реализации принципа пациентоориентированности в клинической медицине.

Две статьи посвящены изучению структуры противомикробных препаратов, приводящих к развитию синдрома Стивенса — Джонсона и токсического эпидермального некролиза.

Бондарева И. Б. и соавт. рассмотрели проблемы и особенности статистических методов анализа баз данных спонтанных сообщений, что может быть полезно для корректного проведения статистического анализа и интерпретации данных пассивного фармаконадзора.

Кочетков А. И. и соавт. изучили взаимосвязь между носительством полиморфных вариантов гена CYP2C19 и развитием кровотечений у пациентов с ишемической болезнью сердца с или без фибрилляции предсердий, получающих клопидогрел в составе двойной антитромботической терапии, после перенесённого острого коронарного синдрома.

Покровский В. Е. и соавт. провели исследование, в котором обнаружили полное отсутствие метилирования генов SNOX-2, RAR-beta, DAPK 1 и Mir-375 у пациентов с нефротическим синдромом при гидротораксе.

Смирнова И. А. оценила эффективность и безопасность терапии хронического гепатита С препаратом глекапревир/пибрентавир у больных с сопутствующими заболеваниями.

Бисов А. С. и соавт. изучили показатели системного воспаления и макрогемодинамики у пациентов с внебольничной пневмонией, сочетанной с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью.

Лясоцкая Е. В. и соавт. изучили частоту применения топических и системных антибактериальных препаратов среди взрослых, имеющих симптомы заболеваний ЛОР-органов.

Малова Ю. А. изучала методику предоперационной антимикробной профилактики инфекционно-воспалительных осложнений у пациентов с камнями почек, подвергнутых перкутанной нефролитотрипсии.

Горбачева А. А. и соавт. провели анализ структуры возбудителей нозокомиальных инфекций в ОРИТ новорождённых с оценкой антибиотикорезистентности.

И, как всегда, мы надеемся на ваши отклики, комментарии, готовы к их обсуждению.

*Искренне Ваши,  
Главный редактор журнала «Качественная клиническая практика»  
д. м. н., профессор Зырянов Сергей Кенсаринвич*